Abaixo há respostas para as perguntas realizadas pelos assessores (CI-307-879-1 RV, CI-307-883-1 RV e 307-912-1-RV). As demais perguntas foram respondidas através de correção do texto, conforme as sugestões.

CI-307-879-1 RV
A17 Comentário: Você deveria descrever melhor as variedades...

R: Não há outras informações disponíveis sobre essas cultivares.

A18 Comentário: Respectivamente???
R: Sim
A23 Comentário: Média de horário?? Isso não é muito usual...o melhor seria um horário ....”as flores abrem em torno das 6:00hs”. A abertura não segue um padrão de relógio definido...segue sim um padrão de luminosidade, temperatura....

R: Esse é um resultado do trabalho. Na conclusão somos coerentes com a observação do assessor.
A24 Comentário: Como você pode ter certeza? Fez algum experimento?

R: Foi verificado o período de antese (descrito em material e métodos). 

A25 Comentário: 
Horário muito específico

R: Esse é um resultado do trabalho. Na conclusão somos coerentes com a observação do assessor.


A29 Comentário: Significamente???

R: Sim, o valor do P, expressa essa informação.

A30 Comentário: Significamente???

R: Sim, o valor do P, expressa essa informação.



A31 Comentário: Esta espécie tem relação com a espécie que você está estudando??

R: Sim, são da mesma família.
CI-307-883-1 RV
.13 Comentário: Citar autor

R: O autor/referência é o mesmo para as duas frases do parágrafo e está citado no final.

307-912-1-RV
u1 Comentário: Os autores em momento algum se referem à polinização e aos visitantes das cultivares estudadas. Acho que a citação não se aplica e, ainda que se aplicasse deveria vir acompanhada de referência.

R: Penso que a citação seja aplicada ao contexto, pois as culturas apresentam dependência, em diferentes níveis, de polinizadores para que ocorra a fecundação e isso está atrelado a biologia floral. Não cabem citações no resumo.

u2 Comentário: O teste estatístico aplicado aos dados revelou diferença significativa entre masculinas e femininas e entre as duas cultivares. Não foi considerado?

R: Tal diferença foi considerada e explicitada em resultados e discussão. Como há limitação de espaço no resumo, tal informação não está presente nesse item.

u12 Comentário: As medidas das flores variam entre as cultivares?

R: Não analisei o tamanho das flores.
u13 Comentário: Quais?

R: O autor não especifica.
u23 Comentário: Dá a impressão de que a amostra de Aodai HT foi sempre o dobro da de Exoccet ?

R: De fato, a amostra para Aodai HT era o dobro.
u26 
 Comentário: N=270??

R:  correto.
u27 Comentário: Referência?

R: Não há.

u39 Comentário: Na introdução fala que a proporção de flores masculinas e femininas varia com a temperatura. Nada é discutido!

R: O experimento foi realizado em uma determinada época. Caso tivesse feito também em outra época, poderia fazer tal comparação.

u41 Comentário: Esses dados poderiam estar na tabela 1. Não está claro como foram obtidos.

R: Esses dados foram obtidos a partir de cálculo baseado no número de flores femininas e no número total de flores das cultivares (não cabem na Tabela).

Cálculos:

15,38 – 100

26,42 – x

x = 171,78

171,78 – 100 = 71,78% mais flores femininas em Exocet em relação a Aodai HT.
u43 Comentário: Qual a consequência disso? 

R: Não sei.

u44 Comentário: Se a abertura floral é influenciada pelas condições ambientais, qual o significado da 
aplicação de teste estatístico que mostra que os horários são significativamente diferentes? 

R: A variação do horário de abertura floral pode ser influenciada pelo ambiente e pelas características do vegetal (genética).
u45 Comentário 16h13min. Pela tabela, o horário de murcha foi significativamente diferente para as duas cultivares, o que não faz muito sentido.

R: A descrição é coerente com os dados obtidos. Na prática, o horário apresentado é um bom referencial para as duas cultivares.

u55 Comentário: Já é o final da antese, já que ela dura até mais ou menos 16h. Qual a conseqüência do aumento na concentração? 

R: Não sei qual é a conseqüência. A provável causa foi mencionada.
u57 Comentário: Também refere-se ao final da antese?

R: Não.

u61 A antese dura até 16h e alguns minutos. Por que acha  que depois das 15h a viabilidade cai?

R: A afirmação é feita a partir da comprovação científica. Nesse caso, o dado de viabilidade é referente às 15h e não às 16h.

